Конспект НОД в младшей группе по художественному творчеству «Кактус».

Тема: Кактус. Рисование нетрадиционной техникой (ладошкой).

Цель: познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования (ладонью); учить самостоятельно придумывать композицию рисунка; развивать творческое воображение, внимание, мелкую моторику и координацию движения рук.

Ход занятия.
Воспитатель. Дети, посмотрите, какой красивый платок. Под ним прячется что-то. А что узнаете, отгадав загадку:

Не подушка для иголок,

Не ежик, и не елка,

Но не даст себя в обиду.

Потому что весь в иголках.

Воспитатель. Правильно, это кактус. Есть растения, которые живут в сухих, солнечных, иногда очень жарких местах, на бедных песчаных или даже каменистых почвах.


В этих местах дожди идут редко, поэтому влаги в почве почти совсем нет. Растения привыкли терпеть засуху и приспособились «запасать воду» - накапливать ее в стеблях и листьях и потом понемногу расходовать. Они имеют толстые стебли, мясистые сочные листья, покрытые плотной иногда жесткой кожицей. Тонких листьев, которые отдают (испаряют) много влаги у них нет, а есть колючки.
Предлагаю посмотреть картинки (разные кактусы).

Присмотритесь-ка получше:

Это кактус. Он колючий.

А когда дожди пойдут.

Все колючки расцветут.

А наши кактусы зацветут после того, как их нарисуем. А рисовать будем нашей волшебной ладонью.

Скажите кактус, какого цвета?

Дети: Зеленого

Воспитатель: Ладонь опускаем в тарелку с краской и приложим к листку бумаги. Вытираем ладонь влажной салфеткой. Колючки нарисуем пальчиком.

Пальчиком нарисуем цветок. Какого цвета цветок?

Дети: красного

Воспитатель: Значит, какой краской будем рисовать?
Дети: красной


Перед работой поиграем нашими пальчиками.

Мы сегодня рисовали,

Наши пальчики устали.

Наши пальчики встряхнем

Рисовать опять начнем.

Самостоятельная работа. Звучит музыка.

Воспитатель. Молодцы, ребята! Посмотрите, мы с вами постарались и у нас получились красивые рисунки. Сегодня мы устроим выставку, для того чтобы родители, тоже могли полюбоваться на ваши работы.
